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GJØVIK: Sigbjørn Hemstad 
og Jan Fredrik Kise er tatt ut 
på det norske veteranlaget 
som skal spille tennis-EM for 
lag senere i sommer.

Line Ramsrud

Duoen har blant annet ladet 
opp til mesterskapet med et nor-
gescupstevne på hjemmebane.

Tennisveteranene gjeste i hel-
gen Gjøvik TKs flotte anlegg ved 
Hovdetjernet.

Det var nær 30 deltakere. Hå-
kon Skattum og Sigbjørn Hem-
stad ble nummer to og tre i sine 
klasser i single.

Hemstad hadde en tre timers 
kamp i semifinalen, hvor han 
tapte knepent i tre jevne sett for 
Hamars Erik Haugerud. Hau-
gerud beseiret i finalen ganske 

enkelt den regjerende Norges-
mesteren Jan F. Kise fra Lille-
hammer/Gjøvik. 

Ellers ble det seier til Håkon 
Skattum og Erik Dahl i double 
i klassen 40+. Paret finalebesei-
ret Hemstad og Micke Loso fra 
Sverige med 11–9 i avgjørende 
super tie break. 

Veterantouren går nå videre 
til Bodø og deres Midnight Sun 
Cup.

Hemstad og Kise 
til lag-EM i Salzburg

GJØVIK: Nylig gikk 
Lensbygda til topps i 
regionsmesterskapet i 
beachhåndball for region øst 
på Skedsmo.

Line Ramsrud

Under relativt dårlige værfor-
hold tok Lensbygda seieren i 
K-senior. 

Lensbygda endte som nummer 
to i sin pulje og vant sin semifi-
nalen mot Skedsmo greit 2–0. I 
finalen slo de Nit-Hak 2–0.

Første omgang vant Lensbygda 
med god margin, 2. omgangen ble 
avgjort i siste sekund da Lensbyg-
da fikk straffekast som Ida Kristin 
Vestli satte sikkert i mål. 

Lensbygdas J18 stilte også opp 
i turneringen. De tapte dessverre 
åttedels finalen mot Skedsmo. 

I beachhåndball er det vinner 
av omgang som gir poeng. Det 
må kåres vinner i hver omgang. 
Skulle det stå likt ved sluttsignal 
må det spilles til ett av lagene 
scorer mål. Skulle lagene vinne 
en omgang hver blir det solo mot 
målvakt for å kåre kampens vin-
ner. 

Lensbygda vant strand-
håndballturnering

KLARE: Asgeir Skartlien (f.v.), Herman Sørlien, Aage Olsen og Hans A. 
Tingvold er til sammen en historiebok innen o-sporten. Til helgen stiller 
de igjen opp i arrangementsstaben under o-festivalen.�
� Foto: Knut Befring

RAUFOSS : Kvartetten 
Asgeir Skartlien, 
Herman Sørlien, Aage 
Olsen og Hans A. 
Tingvold har 
arrangert o-løp i en 
mannsalder. Nå trår 
de til igjen når 
tidenes lokale O-fest 
starter fredag.

Knut Befring

Det er ingen smågutter i orien-
teringssammenheng som benket 
seg rundt bordet i møterommet 
til Raufoss Water & Gas AS som 
til daglig produserer varer for hele 
verden. Herman Sørlien og Asgeir 
Skartlien begynte med orientering 
tidlig på 1950-tallet. Aage Olsen i 
1965 og litt yngre Hans A. Ting-
vold i 1960. Kvartetten har også 
arrangert o-løp i 40–50 år.

– Jeg var med som postmann-
skap under NM i stafett i 1951, 
sier Herman Sørlien.
Etter 1965 har alle vært involvert 
i alt som har vært av store o-løp 
på Raufoss.

– I 1968 hadde vi Norgesmes-
terskap for juniorer. Målgang var 
på sentralbanen. Det var den 22. 
september og det var første gang 
Sportshytta ble tatt i bruk, sier As-
geir Skartlien.

Løypelegger igjen
Hans A. Tingvold er fortsatt aktiv. 
Både som løper og arrangør. Han 
kom fra Hadeland da han og kona 
fikk jobb på Raufoss. Hansa – som 
han kalles – begynte som løypeleg-
ger i 1970. I 1977 var han løypeleg-
ger da Raufoss arrangerte uttakings-
løp for Nordisk mesterskap. 40 år 
etter at han startet som løypelegger 
– og 33 år etter at han laget løyper 
for uttakingsløpet – er han løypeleg-
ger for stafetten for tidenes største 
lokale orienteringsarrangement. O-
festivalen er også norsk orienterings 
største arrangement. 

Sportens ansikt utad med totalt 
6000 starter på tre dager i mange 
forskjellige løypevarianter for lø-
pere i alle aldre. 
Tingvold innrømmer at det er stor 
forskjell på jobben som løypeleg-
ger i dag og for over 33 år siden.

– Den gang var det ei løype for da-
mer og ei for herrer. Nå er det flere 
hundre varianter, forteller han.

Mange historier
Historiene sitter løst når den en-
tusiastiske kvartetten samles. For 
en journalist med langt under 
middels kunnskap om o-sporten 
reiser spørsmålet seg raskt om 
hvorfor ikke arrangørene har lagt 
inn en kveldsseanse med historisk 
kåseri om o-sporten fra 50-tallet 
og til i dag. Det hadde garantert 
blitt både morsomt og lærerikt. Da 
hadde man fått om at Se og Hørs 
første nummer i 1977 inneholdt 
sak om Jan Fjærestad fra løpet til 
Raufoss, om mannen som løp seg 
så mye bort at han havnet på ei 
sæter på Totenåsen og måtte ta 
buss tilbake til bygda uten penger, 
og masse andre gode historier. Og 
om all bæra de har oppdaget og 
plukket dagen etter at de har løpt 
o-løp.

For disse kara har vært med 
på mye. Både som løpere og som 
arrangører av o-løp og alle an-
dre store arrangementer i regi av 
idrettslagene på Raufoss.

Enorm utvikling
I helgen er de på plass i arrangør-
staben igjen. De gleder seg stort, 
men innrømmer at o-sporten har 
utviklet seg enormt gjennom de 
mange årene de har vært med.

– Forleden ble vi som skal ha 
mål innkalt til Evensen på syke-
huset til møte. Der var det satt opp 
pc-er rundt hele bordet og vi skulle 
teste ved å simulere. Jeg husker jo 
at det var stifteklemmer og klippe-
tenger på postene, sier Aage Olsen 
og smiler.

– Før ble det til og med kvittert 
på startkort av papir. Da de ble 
bløte ble det ikke lett, sa Asgeir 
Skartlien.

Før Herman Sørlien la til:
– Jeg har løpt NM med basarlap-
per.

Følger tiden
Endringene har vært enorme. Nå 
løpes det med databrikker, GPS-
enheter og all tidtaking skjer elek-
tronisk. Veteranene henger fortsatt 
med, og forstår at sporten har ut-
viklet seg.

– Man må følge med i tiden. For 
å skape interesse, sier de.

Selv om de er raske til å legge 
til;

Hjerte for o-sporten 
... og nå er veterankvartetten klare for tidenes lokale fest■

TIL TOPPS: Lensbygda stilte med følgende lag: Foran f.v.: Heidi Holmen Degvold, Hege Snoen, Liv Marit 
Lundstad og Siw Holmen. Bak f.v.: Nina Eklund, Stine Trannum, Ida Kristin Vestli og Kristin Bøe Høiberg. 
Nina Løkken, Mathilde Tosterud og Stine Lundgjerdingen var ikke til stede da bildet ble tatt.

best plassert: Jan Fredrik Kise t.v.) ble toer i sin klasse i single, Sigbjørn Hemstad (midten) nummer 
tre, og Håkon Skattum ble nummer 2 i 40+ under norgescupstevnet på Gjøvik nylig. 
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fakta
Arrangørene av O-festivalen 2010 har i samarbeid 
med faggruppe geomatikk ved Høgskolen i Gjøvik 
utviklet webkart med flere gode funksjoner for O-
festivalen 2010. 
NRK kommer til å sende alle de tre løpene av Nordic 
Orienteering Tour, noe som altså inkluderer de to 
løpene (damer og herrer) på Reinsvoll lørdag 26. 
juni. Konkurransen på Reinsvoll skal etter planen 
sendes fra 18.00- 19.30 på NRK 2.
Rundt 6000 starter forteller om det store omfanget 
av o-festivalen til helgen. Fredag blir det rundt 1800 
starter, lørdag 2400 starter og på søndagens stafett 
blir det rundt 1800 starter.
Fredagens sprint skjer i Raufoss sentrum. Løperne 
skal blant annet løpe inne på fabrikkområdet. 
Lørdagens verdenscup foregår i området med 
utgangspunkt i flystripa på Reinsvoll.
OL Toten-Troll, Gjø-Vard OL og Raufoss IL 
Orientering er arrangørlag for Norges største 
orienteringsfest med World Cup (finale Nordic 
Orienteering Tour).
Rundt 300 funksjonærer er klare til å arrangere 
orienteringsfesten på Toten.
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TROFASTE: Asgeir Skartlien (f.v.), Aage Olsen, Hans A. Tingvold og Herman Sørlien har løpt og arrangert o-løp i flere tiår. Nå gleder de seg til å være med å arrangere o-festivalen på 
Raufoss.� Foto: Knut Befring

Hjerte for o-sporten 
... og nå er veterankvartetten klare for tidenes lokale fest■

– Det riktige er kombinasjonen 
av sprint og løp i sentrale områder 
og løp ute i skogen slik vi er vant 
med. Man må takle alle typer løp, 
virker det som de er enige om.

Fabrikkområdet
Før Asgeir Skartlien kommer med 
en billedlig uttalelse om utviklin-
gen både av o-sporten og fabrikk-
området på Raufoss.

– Jeg har vært i fabrikken i over 
40 år og kjempet for å lage kart 
som viste hvor den og den bygnin-
gen var. Nå skal det løpes oriente-
ring inne på området.

– Det er spesielt. For ti år siden 
var det ikke lov å se inn her. Nå 
skal man løpe gjennom det, repli-
serte Aage Olsen.

Som sammen med sine tre kom-
piser gleder seg stort til å være 
med å arrangere det største ori-
enteringsarrangementet på norsk 
jord denne sesongen.

Programmet for O-festivalen 2010
Fredag 25. juni
16.30 – 20.30: Barneparkering og småtroll
17.00 – 20.00: Direkte løyper
17.30 – 20.30: Sprint Eliteklasser og øvrige klasser

Lørdag 26. juni
10.00 – 17.00: Barnefestival, barneparkering og småtroll
10.00 – 13.00: N, C og direkte løyper
10.00 – 13.00: Eliteklasser langdistanse med jaktstart
10.00 – 12.30: Pre-O for klassene Elite, A, B og N
12.30 – 15.00: Åpen Pre-O for alle fot-orienterere som vil prøve seg i Pre-O A-løy-
pa.
11.00 – 15.00: Langdistanse øvrige klasser
14.00:              Start World Cup damer
15.00:              Start World Cup herrer
16.30 – 17.00: Seremonier

Søndag 27. juni
10.00 – 15.00: Barnefestival, barneparkering og småtroll
10.00 – 12.30: Pre-O for klassene Elite, A, B og N
11.00 – 13.00: N-Åpen og direkte løyper
10.00 – 15.00: Stafetter alle klasser
12.00:              Lagkonkurranse D/H-12


